



甜蜜轉動的陀螺媽媽

文／13C病房 護理長 吳素芬

每個人都有夢想，從小寫作文「我的志願」，「護理」一直是我的選項，雖然父母不甚同意，但經過家庭革命，在我的堅持及大姐聲援下，終於夢想成真。二十幾年來，我一直從事我的最愛，儘管人生角色在不同階段會有所改變，對護理的執著卻永遠不變。

我的老家在高雄，因為喜歡台中，一踏出校門便離鄉背景來到「中國」—這個我至今接觸過的唯一職場。與先生愛情長跑的8年期間，他在台北，我在台中，兩人每次相聚總是舟車勞頓，後來他配合我改到台中工作，可惜人算不如天算，婚後不到1年，他就因為工作關係調往高雄任職，這個突發狀況讓我多次哭倒在他懷裡。然而，男兒志在四方，我們如此自我安慰，接受了「週末夫妻」的生涯。

分隔兩地使我們更加珍惜週末的相聚，不管是驅車訪山看海或只是到鄰近公園運動散步，對我們來說，有心愛的人陪在身邊就是莫大的幸福。有時我也會想，幸好不是朝夕相處，否則像我這樣的家事白癡，以及必須輪值三班的工作，他一定會受不了。相聚時間少，反而換來他更多的體貼，他會幫我拖地和整理屋子，到了假日我想煮些好吃的菜，他卻告訴我不要忙東忙西，他不希望我為了清洗鍋碗瓢盆而辛苦。不過，他偶爾也會以開玩笑的口吻抗議說：「當初怎沒想到先試婚，早知道妳不會做家事，恐怕就...。」

3個孩子的陸續出生，讓我們這個家更加溫馨。由於先生不在身邊，很多事情必須自己來，我每天都在跟時間賽跑，早上6點起床準備早餐，送孩子上學，工作一整天後再接小孩回家並準備晚餐，飯後接送孩子補習，洗碗、洗衣、整理家務，當做完所有該做的事，能夠好好坐下來時，已經是晚上十點多了。

緊湊的生活節奏，使我變成像陀螺一般，但也幫助我更懂得利用時間，白天在醫院我會盡量將公務處理完畢，回到家，在孩子沒入睡優先陪伴他們，若醫院有未完成的公務則在他們睡著後再行處理。

除了先生的鼓勵和體諒是支撐我的力量以外，公婆也給我足夠的奧援，尤其是老三出生後，我想要再進修，但工作、家庭、學業三方面要如何兼顧？所幸公婆及時伸出援手，解決了我的困擾，他們幫忙照顧老三，而且將他一直照顧到就學年齡，使我沒有後顧之憂，順利完成二技在職進修。如今，兩個分別就讀高中、國中的女兒乖巧懂事，么兒就讀小學二年級，既會撒嬌，更是貼心。看著孩子們成長，真是一種無上的喜悅。

我的人生有許多唯一，「護理」、「中國」、「老公」、「孩子」都是我的唯一及愛的投注。一路走來，我充滿感激，始終陪伴我的家人、指導提攜我的長官、相互支持的同事及朋友，他們的愛與關心，讓我繼續保有對護理的熱情，這股熱情從未冷卻。